

# 床单被套用三年就要更新?

逸仙敬老院如此规定引起老人不满

编辑同志:

我母亲住在芙蓉江路100弄逸仙敬老院。最近,院方要更换床单、被套,说是按規定“三年一换”,这无疑会增加老人的额外负担,许多老人因此愁得晚上睡不好觉。敬老院这种做法是否过分?

读者 王女士

## 【调查附记】

据了解,王女士母亲进逸仙敬老院时,花300多元买了一套新的床上用品。如今虽然已用3年,但床单、被套还很新。有些老人不愿更

换,敬老院就说,“三年一换”是写在合同里的,一定要按规定执行。实际上一些进院只有一两年的老人也被纳入更换行列。这次敬老院更换床单、被套收费150元。据王女士母亲讲,新的床单与被套还不及她现在用的厚实。

记者就此与逸仙敬老院联系。负责人郭女士解释,逸仙敬老院开办已近4年,不少老人开办之初就已入院,一些生活不能自理的老人,吃喝拉撒全在床上,床单经常清洗,磨损厉害,不得不更换。其他老人由于只有一套床上用品,一旦

送洗,只能用敬老院的备用品。备用品混用不卫生,所以院方才决定添置一套。“三年一换”的条文,是参考相关规定及其他福利院做法,目的是保障老人生活清洁舒适,也便于院方统一管理。

郭女士表示,如果老人自己带床单、被褥来用,院方也不反对,这次更换床单、被套并非强制,完全是自愿的。9月22日,院方已将全新用品发给老人。至于什么时候交钱,全由老人决定,院方不会主动要钱。如果有些老人实在没能力承担这笔费用,可以免费使用。目前,

敬老院61位老人中已有37人交了钱。经协商,商家愿意将150元一套的床单、被套,降价至130元,院方会把多收的20元退还老人。

记者从其他一些敬老院了解到,一般情况下,一套床单、被套用五六年没有问题,除非吃喝拉撒都在床上。因此,“三年一换”的规定没有必要,不符合节约原则。上海市民政局相关负责人表示,逸仙敬老院的这种规定是错误的,应严肃处理。

本报实习生 龚燕  
本报记者 顾鹏程

# 高龄老人持证游园能否免费?

编辑同志:

近日,我持上海市高龄老人优待证,去松江游玩。游醉白池公园和方塔公园,都可免票入园。随后去小昆山公园和天马山公园,却被告知不能享受免票,最多优惠七至八折。佘山森林公园也不给免票。这些公园同在松江,优待政策为何各不相同? 读者 忻国光

## 【调查附记】

收到读者来信,记者与松江区园林管理署联系,管理科周科长解释说,小昆山公园和天马山公园由余山度假区管理部门管理,收费标准及优惠范围自行制定,并报物价部门审核备案。

记者又与上海市退管会联系,一位负责人告知,目前全市已有140多家公园实行高龄老人免票入园的优待政策,仅少数公园如上海动物园、上海野生动物园等仍需买票入园。他建议收费公园在售票处张贴告示,提醒老年游客,避免发生不愉快的纠纷。

实习生 周李娜 记者 方钟泽



热线电话:962288  
传真电话:52921105  
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn  
来信地址:上海海昌路755号 新民晚报群工部  
邮政编码:200041

业委会虽然早已成立,小区业主的合法权益却未得到维护。这些年来,东跑西颠为海昌苑业主公共权益上访投诉的只是部分业主。

## 公建配套房突“变脸”

虹口区海伦路306弄海昌苑是2003年建成的商品房住宅小区,由4幢17层的大楼组成。小区内另有1幢独立的3层公建配套房为8号楼,计436平方米。开发商是昊大置业发展有限公司。

2006年3月,上海市土地学会突然成了8号楼的主人,而物业公司、业委会的办公场所至今没有解决。虹口区房地局不仅在竣工3年后为上海市土地学会核发了性质为“商业办公”的房地产权证,还打报告经市房地局盖章批准,将这幢小楼以“旧区改造平改坡”的名义翻高楼层。2006年10月8日,土地学会的工作人员指挥施工

## 借用厕所趁机洗澡

我居住的小区与公园只一墙之隔,常有晨练者借用小区门卫室的厕所。由于借用者多为上了年纪的老人,门卫也就网开一面。前天清晨,一中年男子请求借用厕所,可过去了十来分钟仍不见出来,门卫便去看看他在干什么。只见那男子光着膀子,浑身用水浇得湿淋淋的,又是洗澡又是搓衣。门卫阻止,他辩称:“我就冲冲半身,再说也不是用你家的水,这么小气干嘛。”在门卫严厉指责下,他才收拾东西离开。

小易



LANGKEN 浪肯杯  
小品文征文大赛



中国新闻名专栏

竟有此事

## 炒股输钱开车迷路

前几天我在十六铺叫了一辆出租车,上车后跟司机说去大连路。车开了一段,我发现方向不对,马上指出:“你开错路了。”司机一看不对劲,便说:“噢哟,真的开错了。我这两天炒股输了几万元,心情不好。”我说:“开车思想要集中,出了事不得了。”不料,驾驶员振振有词反驳:“输钞票的不是我,不要讲风凉话!”他开车心不在焉,吓得我立刻叫停,付了起步费下车。

张弓箭 文 田红 图

## 国庆后 闯红灯现象回潮

最近,读者姚先生来电反映,本市不少交叉路口经常有机动车、非机动车闯红灯。国庆过后,这种现象有所抬头,希望有关方面重视。为此,记者到一些路口实地观察。

■ 龙吴路龙水南路口:仅5分钟,龙吴路上闯红灯的机动车、非机动车达80多辆。从龙水南路往龙吴路左转闯红灯的有40辆。一个闯红灯的摩托车手被交通协管员拦住时,急吼吼大叫:“介许多人闯红灯,为啥就拦我?”

■ 百色路龙川北路口:12分钟内,闯红灯的车有40多辆。

■ 百色路嘉陵路丁字路口:

15分钟内,闯红灯有70余辆车。

这些闯红灯的人有一个共同特征:对红灯视而不见。尤其在黄灯转红灯时,不仅不刹车,反而加速“冲关”,与横马路通行的车辆交叉而过,险象环生。

闯红灯最易出事故。记者从交通管理部门了解到,7月19日上午,一骑摩托车男子在大木桥路医学院路口闯红灯,撞上一辆左转弯的警用摩托车,将车上民警撞飞致伤。8月27日,一骑车人因违反交通信号与过往车辆相撞,不幸身亡。据8月份的一周统计,本市因违反交通信号与未按规

定行驶、酒后驾车等,造成交通事故7起,死亡7人。

如读者所反映,国庆过后,闯红灯现象有所抬头,主要发生在上下班高峰时。此外,在交通协管员下班后,有人就无所顾忌地闯红灯;一些有红绿灯设施而无人管理的路口,闯红灯者更多。

近年来,马路宽了,车辆多了,交通日益繁忙,自觉遵守交通信号指示,是每个市民必须做到的。这不仅是为他人的安全,也是为了自身安全。

本报记者 薛亚林  
特约通讯员 陈謨凯

·建议与呼声·

## 占据长椅睡午觉举止不雅煞风景



读者华锦来信——

宜川公园走道边,一男子毫无顾忌地占用一长椅午睡,举止不雅,煞风景。

## 保修卡电话写错消费者联系不便

读者应少峰来信——

我买了一辆上海互帮器械公司生产的手推车,有一些问题需请教厂家,于是按保修卡上联系电话打过去,听到的是传真信号。无意之中改打保修卡上的传真电话,马上有人接听。原来联系电话与传真电话号码写错了。希望厂家及时更正,今后制作保修卡、说明书时一定要认真核对,以免给顾客添麻烦。

## 上门收费不告示难怪居民有疑虑

读者章胜利来信——

前不久,两个挂着胸卡的男子上门挨家挨户收取有线电视管理费。因来得突然,小区居民产生疑问,到底要不要交钱,引起争议。上门服务是好事,如通过居委会和物业部门事先贴出告示,可消除居民的疑虑。

## 修车摊主使恶招口香糖里裹刀片

读者王先生来信——

闸北区海宁路经常有人将刀片裹在口香糖里,粘在非机动车道上。自行车、助动车一旦碾过,轮胎就被截破。据了解,这些刀片是附近一些修车摊主放的。为了多揽生意,竟然出此恶招,实在缺德!希望有关部门严惩这种不法行为。

## 汽车开上人行道彩色地砖被碾碎

读者史生来信——

沪亭路九亭大街南北两侧的人行道上,天天停着许多机动车,车子开上开下,将人行道砖碾得七翘八裂,经常有行人被绊倒。请有关部门管一管。

## 小区公建配套房竟成商业办公楼

虹口区海昌苑业委会和物业公司至今没有办公场所

队伍进入小区强行施工,遭到业主强烈反对。双方对峙数日,多次惊动警方。由于业主多方投诉,虹口区房地局才让平改坡工程暂停。为了搞清这幢公建配套楼的权属,小区业主自发踏上了艰辛的维权之路。

## 小区规划图“要保密”

业主给记者看了2006年11月9日部分业主代表和虹口区房地局张副局长的对话记录。自称“负责整个虹口区新建小区颁发产证”的张副局长说,海昌苑“三层办公楼是按非住宅土地价出让的,其他则按住宅土地价出让,所以它拥有独立产证”。业主代表要求看规划图纸等发

证的依据,张副局长说:“图纸是不能看的。这是保密的,只有凭法院调查令才能看。”对8号楼“旧区改造平改坡”的质疑,张副局长承认“报告是我打的,是他们(土地学会)逼着我打的,然后他们拿着我写的报告去市局盖章的”。

## 产证不标土地状况

业主告诉记者,他们多次要求虹口区房地局和虹口区规划局出示与海昌苑建设工程一致的规划许可证和施工图纸,但至今没有任何结果。不过业主的房地产权证上明明白白写着,包括8号楼在内的9978平方米土地性质全部为“住宅”;每

区,但没有分摊土地的房地产权证具有法律效应吗?

## 【记者点评】

早在1997年,上海市人大就已颁布地方法规规定开发商必须提供物业管理用房;2004年《上海市住宅物业管理规定》更是明确物业管理用房的产权“归全体业主所有”。可海昌苑开发商居然敢在2006年把小区公建配套楼卖掉。这不仅造成小区至今没有物业管理用房和业委会用房,也侵占了全体业主的共有物权。

业主的住宅楼和商业用途的办公楼,不仅土地性质不同,出让金额不同,使用的年限也不同。可是海昌苑业主的住宅产权证和市土地学会的商业办公楼产权证,不仅两者没有区别,连土地分摊也都没有。是纯属巧合?还是故意为之?好浑水摸鱼?

本报记者 周骏